

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Полтарыхиной Галины Борисовны на тему: «Развитие рынка сахара в регионе (на материалах Алтайского края)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством 1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Важной задачей России в современных условиях экономического развития является совершенствование системы регулирования внутреннего и внешнего рынка сахара с учетом позитивного опыта зарубежных стран, что позволяет установить закономерности, перспективы и определить приоритетные направления формирования рынка сахара в России.

На фоне благоприятных тенденций в развитии свеклосахарного производства остаются нерешенными многие вопросы и, в первую очередь, проблема становления рынка сахара, как средства обеспечения продовольственной безопасности страны и стимула развития импортозамещения в условиях жестких санкций со стороны многих стран. Это требует нового подхода к анализу мирового и российского рынков сахара, как единой системы, от эффективного функционирования которой зависит потенциал отечественной свеклосахарной индустрии.

В работе последовательно изложены как общие теоретические проблемы развития агропродовольственного рынка так и практические решения по развитию рынка сахара Алтайского края. Достоинством диссертации является соединение в органическом единстве теоретического и экономического анализа исследуемой проблемы, что позволило автору сделать соответствующие выводы и предложения, имеющие выход в практику хозяйствования и управления.

Судя по автореферату, исследование характеризуется широким диапазоном, представленных к решению задач, которые охватывают не только анализ концептуальных положений относительно предмета исследования, но и имеют определенно научную новизну.

Среди защищаемых положений, на наш взгляд, особый научный интерес и ценность представляют: авторский методический подход, основанный на применении системы показателей, структурированных по элементам всех субъектов исследуемой системы, объединяющей основные показатели, отражающие результат и влияющие на спрос и предложение, что позволило

определить резервы и экономически обосновать приоритеты развития рынка сахара Алтайского края.

Судя по автореферату, диссертация содержит и другие интересные авторские наработки и элементы новизны, с которыми нельзя не согласиться. Вместе с тем имеются некоторые недостатки и замечания:

1. Поскольку рынок в экономическом понимании представляет собой совокупность экономических отношений между его субъектами по поводу движения товаров и денег, то необходимо было рассмотреть различные модели экономических взаимоотношений производителей и переработчиков сырья (в т.ч. давальческой модели) и их влияние на формирование цены на сахарную свеклу и сахар.

2. Целесообразно было бы обозначить авторскую позицию по вопросу государственного регулирования рынка сахара, с целью стимулирования товаропроизводителей к производству продукции отечественного производства, что актуализируется перспективами импортозамещения.

Однако высказанные замечания не снижают ценности научного исследования. В целом содержание авторефера раскрывает тему исследования и позволяет утверждать, что диссертация Полтарыхиной Галины Борисовны на тему: «Развитие рынка сахара в регионе (на материалах Алтайского края)» представляет собой законченную научную работу, решающую народно-хозяйственную задачу по развитию рынка сахара в регионе, отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, доцент,  
профессор кафедры «Бухгалтерский учет  
и аудит» ФГБОУ ВПО «Орловский  
государственный аграрный университет»  
08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством  
302019, г. Орел, ул. Ген. Родина, д.69  
Тел. 8-(4862)-73-16-16  
E-mail: len-kalinichev@mail.ru  
18 марта 2015 г.

*д. Калинчук*

